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Ministerie van Financiën

HEDEN Directoraat Generaal Fiscale

TER BESLISSING Zaken

Aan Directie Directe Belastingen &

Toeslagen

de staatssecretaris van Financiën
Persoonsgegevens

8 ota Vragen van het lid Stultiens (GroenLinks-PvdA) over het

bericht "Amerikaanse farmaceut krijgt miljarden aan

belastingvoordeel in Nederland, ‘niet zoals dit bedoeld is” Datum
19 mei 2026

Notanummer

2026-0000223269

Bijlagen

Aanleiding 1. Kamervragen

Op 15 april 2026 heeft het lid Stultiens (GroenLinks-PvdA) vragen gesteld over het 2: Kamerbrief met antwoorden

op Kamervragen
bericht “Amerikaanse farmaceut krijgt miljarden aan belastingvoordeel in

3. Nieuwsbericht "Amerikaanse

Nederland, ‘niet zoals dit bedoeld is". Middels de nota van 30 april 2026 zijn er farmaceut krijgt miljarden aan

concept antwoorden op deze vragen aan u voorgelegd. Naar aanleiding van uw pe jastingvoordes In Negeriand:

‚ mm
‘niet zoals dit bedoeld is"

opmerkingen leggen Wij aangepaste antwoorden aan u voor.
4. Eindrapport evaluatie

5. Nota bij eindrapport

Beslispunten
6. Kabinetsreactie 2023

7. Beslisnota bij kabinetsreactie

1. Gaat u akkoord met het verzenden van bijgaande antwoorden op de
8. Kabinetsreactie 2024

gestelde vragen aan de Tweede Kamer mede namens de minister van

EZK. Zo ja, zou u de bijgaande Kamerbrief dan willen ondertekenen

(bijlage 2)?
2. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's. Omlijnde delen

worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt. ako
Toelichting

« De Kamervragen van het lid Stultiens gaan over het bericht dat een

Amerikaanse farmaceut miljarden belastingvoordeel zou krijgen via de

innovatiebox en de voordelen uit de innovatiebox bij een zeer beperkt
aantal bedrijven terecht komt.

« In de beantwoording wordt aangegeven dat het beeld klopt dat het

voordeel van de innovatiebox grotendeels terecht komt bij een aantal

internationaal opererende bedrijven. Deze bedrijven nemen ook een groot
deel van de investeringen in R&D voor hun rekening. Daarnaast spelen
deze bedrijven een centrale rol in de innovatie-ecosystemen in Nederland

en betalen ze een relatief groot deel van de totale vennootschapsbelasting
in Nederland.

Dit sluit aan bij de doelstellingen van de innovatiebox om het fiscale

vestigingsklimaat voor innovatieve bedrijven te bevorderen en om

innovatie in Nederland te stimuleren.

« De innovatiebox heeft een positief economisch effect en gaat niet direct

ten koste van mkb of gewone belastingbetalers. Er wordt aangegeven dat

er daarom geen aanleiding is om de bestaande regeling aan te passen. In

de antwoorden is naar aanleiding van uw opmerkingen toegevoegd dat het

kabinet gaat onderzoeken hoe de toegang tot de regeling kan worden

verbeterd, waarbij ook expliciet aandacht zal zijn voor kleinere bedrijven.
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* Daarnaast wordt in de antwoorden verwezen naar de evaluatie van de

innovatiebox uitgevoerd door SEO Economisch Onderzoek en Dialogic. In

bijlagen 4 tot en met 8 treft u het evaluatierapport aan, inclusief de

kabinetsreacties en beslisnota’s. Desgewenst kunnen we deze stukken

nader toelichten in een bespreking.

Communicatie

N.v.t.

Politiek/bestuurlijke context

Op verzoek worden de antwoorden mede namens de minister van EZK verstuurd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Niet van toepassing.
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Ministerie van Financiën

TER BESLISSING

Aan

de staatssecretaris van Financiën

nota Vragen van het lid Stultiens (GroenLinks-PvdA) over het

bericht "Amerikaanse farmaceut krijgt miljarden aan

belastingvoordeel in Nederland, ‘niet zoals dit bedoeld is"

Aanleiding

Op 15 april 2026 heeft het lid Stultiens (GroenLinks-PvdA) vragen gesteld over het

bericht “Amerikaanse farmaceut krijgt miljarden aan belastingvoordeel in
Hi

Nederland, ‘niet zoals dit bedoeld is’.

Beslispunten
1. Gaat u akkoord met het verzenden van bijgaande antwoorden op de

gestelde vragen aan de Tweede Kamer mede namens de minister van

EZK. Zo ja, zou u de bijgaande Kamerbrief dan willen ondertekenen

(bijlage 2)?
2. Graag uw akkoord voor het openbaar maken van de nu voorliggende nota,

conform de beleidslijn Actieve openbaarmaking nota's. Omlijnde delen

worden voorafgaand aan openbaarmaking onzichtbaar gemaakt.

Toelichting
De Kamervragen van het lid Stultiens gaan over het bericht dat een Amerikaanse

farmaceut miljarden belastingvoordeel zou krijgen via de innovatiebox en de

voordelen uit de innovatiebox bij een zeer beperkt aantal bedrijven terecht komt.

In de beantwoording wordt aangegeven dat het beeld klopt dat het voordeel van

de innovatiebox grotendeels terecht komt bij een aantal internationaal opererende

bedrijven. Deze bedrijven nemen ook een groot deel van de investeringen in R&D

voor hun rekening. Daarnaast spelen deze bedrijven een centrale rol in de

innovatie-ecosystemen in Nederland en betalen ze een relatief groot deel van de

totale vennootschapsbelasting in Nederland. Dit sluit aan bij de doelstellingen van

de innovatiebox om het fiscale vestigingsklimaat voor innovatieve bedrijven te

bevorderen en om innovatie in Nederland te stimuleren. De innovatiebox heeft een

positief economisch effect en gaat niet direct ten koste van mkb of gewone

belastingbetalers. Er wordt aangegeven dat er daarom geen aanleiding is om de

bestaande regeling aan te passen.

Communicatie

N.v.t.

Politiek/bestuurlijke context

Op verzoek worden de antwoorden mede namens de minister van EZK verstuurd.

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Directoraat Generaal Fiscale

Zaken

Directie Directe Belastingen &

Toeslagen

Persoonsgegevens

Datum

30 april 2026

Notanummer

2026-0000189072

Bijlagen
1. Kamervragen
2. Kamerbrief met antwoorden

op Kamervragen

3. Nieuwsbericht "Amerikaanse

farmaceut krijgt miljarden aan

belastingvoordeel in Nederland,
‘niet zoals dit bedoeld is"
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Niet van toepassing.
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